

## Το ΠΣΕ χαιρετίζει τη συμφωνία κατάπαυσης του πυρός μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς

/ [Γενικά Θέματα](#)



Τη συμφωνία κατάπαυσης του πυρός μεταξύ [Ισραήλ](#) και [Χαμάς](#) χαιρετίζει το [Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών \(Π.Σ.Ε.\)](#) μέσω δήλωσης του Γενικού Γραμματέα του Συμβουλίου Αιδεσιμ. Δρ. **Jerry Pillay**.

«Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών χαιρετίζει την είδηση για τη συμφωνία κατάπαυσης του πυρός που επιτεύχθηκε μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς και χαιρόμαστε για την ανακούφιση που φέρνει στις οικογένειες εκείνων που σύντομα θα απελευθερωθούν και για την ελπίδα που αναβιώνει για το τέλος του καταστροφικού πολέμου στη Γάζα που έχει φέρει τόσους θανάτους και καταστροφές σε τόσους πολλούς ανθρώπους και κοινότητες», αναφέρει, μεταξύ άλλων, ο Αιδεσιμ. Δρ. Jerry Pillay.

Παράλληλα απευθύνει «έκκληση για άμεση δράση για την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στο πλαίσιο που απαιτείται για την ανακούφιση του πόνου του λαού της Γάζας, την άρση όλων των περιορισμών στην ανθρωπιστική πρόσβαση και για έναν λεπτομερές σχέδιο δράσης που θα βοηθήσει τον λαό της Γάζας να ανακάμψει και να ανασυγκροτήσει τις κοινότητές του».

### **Αναλυτικά η δήλωση του Γενικού Γραμματέα του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών Αιδεσιμ. Δρ. Jerry Pillay:**

*Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών χαιρετίζει την είδηση για τη συμφωνία κατάπαυσης του πυρός που επιτεύχθηκε μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς και χαιρόμαστε για την ανακούφιση που φέρνει στις οικογένειες εκείνων που σύντομα θα απελευθερωθούν και για την ελπίδα που αναβιώνει για το τέλος του καταστροφικού πολέμου στη Γάζα που έχει φέρει τόσους θανάτους και καταστροφές σε τόσους πολλούς ανθρώπους και κοινότητες.*

*Είμαστε ευγνώμονες προς όλα τα εμπλεκόμενα μέρη και τους λαούς που εργάστηκαν ακούραστα για την επίτευξη της συμφωνίας κατάπαυσης του πυρός. Προσευχόμαστε και ελπίζουμε ότι αυτή η κατάπαυση του πυρός δεν θα είναι μόνο μια προσωρινή παύση σε αυτόν τον βάνουσο και καταστροφικό πόλεμο, αλλά θα ανοίξει ένα παράθυρο για βιώσιμη ειρήνη που βασίζεται στη δικαιοσύνη, στην ευθύνη για τα εγκλήματα που διαπράχθηκαν και στην αναγνώριση των ίσων δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας Παλαιστινίων και Ισραηλινών. Παράλληλα απευθύνουμε έκκληση για άμεση δράση για την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στο πλαίσιο που απαιτείται για την ανακούφιση του πόνου του λαού της Γάζας, την άρση όλων των περιορισμών στην ανθρωπιστική πρόσβαση και για έναν λεπτομερές σχέδιο δράσης που θα βοηθήσει τον λαό της Γάζας να ανακάμψει και να ανασυγκροτήσει τις κοινότητές του.*



(AP Photo/Tsafir Abayov)

## **«Κλείδωσε» η συμφωνία εκεχειρίας στη Γάζα σύμφωνα με πηγές ΗΠΑ και Ισραήλ**

Μετά από 15 μήνες ανελέητων βομβαρδισμών και σφοδρών συγκρούσεων, που είχαν ως αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους σχεδόν 47.000 Παλαιστίνιοι και να εγκαταλείψουν τις εστίες τους 1,9 εκατομμύρια, Ισραήλ και Χαμάς έφτασαν σε συμφωνία για κατάπαυση του πυρός στη Λωρίδα της Γάζας.

Οι τελικές διαφωνίες που καθυστερούσαν τη συμφωνία κατάπαυσης του πυρός μεταξύ του Ισραήλ και της Χαμάς έχουν επιλυθεί, ανέφερε την Πέμπτη ο αμερικανικός ειδησεογραφικός ιστότοπος Αχίος, επικαλούμενος Αμερικανό αξιωματούχο που δεν κατονομάζεται.

Νωρίτερα σήμερα το μεσημέρι ο Ισραηλινός πρωθυπουργός Μπενιαμίν Νετανιάχου κατηγόρησε τη Χαμάς ότι υπαναχωρεί από κάποια σημεία της συμφωνίας εκεχειρίας στην οποία κατέληξαν χθες οι δύο πλευρές. Για τον λόγο αυτό η ισραηλινή κυβέρνηση ανέβαλε την έγκρισή της, που ήταν προγραμματισμένη για σήμερα.

Η αναβολή αφορά τα ονόματα των Παλαιστίνιων κρατουμένων των οποίων την αποφυλάκιση ζητεί η Χαμάς σε αντάλλαγμα για την απελευθέρωση ομήρων που κρατά στη Λωρίδα της Γάζας, σύμφωνα με αναφορές. Η διαφωνία για το ζήτημα αυτό αναμένεται να επιλυθεί σύντομα, δήλωσε νωρίτερα Αμερικανός

αξιωματούχος.

Η συμφωνία προβλέπει ότι στην πρώτη φάση η Χαμάς θα απελευθερώσει 33 Ισραηλινούς αιχμαλώτους, ανάμεσά τους γυναίκες και νεοσύλλεκτους, καθώς και παιδιά, ηλικιωμένους, ασθενείς και τραυματίες με αντάλλαγμα Παλαιστίνιους κρατούμενους που βρίσκονται στις ισραηλινές φυλακές και κέντρα κράτησης.

Η δεύτερη φάση προβλέπει την απελευθέρωση των υπόλοιπων ομήρων, μόνιμη κατάπαυση του πυρός και πλήρη αποχώρηση των ισραηλινών στρατιωτών. Η τρίτη φάση αναμένεται ότι θα περιλαμβάνει την επιστροφή των νεκρών ομήρων και την έναρξη της ανοικοδόμησης της Γάζας, υπό την επίβλεψη της Αιγύπτου, του Κατάρ και του ΟΗΕ.

(Με πληροφορίες από ertnews.gr)